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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern

Sitzungstermin: Mittwoch, 25.01.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:30 Uhr
Ort, Raum: Mahlwinkel, im Dorfgemeinschaftshaus

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Egbert Fitsch
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Georg Herzog
Herr Klaus Horstmann
Herr Peter Niemann
Herr Henning Noack
Frau Karin Osterland
Frau Doreen Stute-Domagalla
Herr Martin Ziegler
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Ilona Miebes

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Dirk Bindemann
Herr Lothar Hecht
Herr Steffen Heinemann
Herr Sven Widdecke

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 14.12.2022
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Betriebshof Haltung von Fahrzeugen - Eilentscheidung
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7 Vorstellung Repowering Windpark Mahlwinkel - Firma enercity
8 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister, Herr Fitsch, begrüßt um 19.00 Uhr alle anwesenden
Gemeinderatsmitglieder, Frau Miebes als Schriftführerin, 8 Einwohner aus
Mahlwinkel und Bertingen sowie 4 Gäste der Firma „enercity“ AG, im
Dorfgemeinschaftshaus von Mahlwinkel.

Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit wird von Herrn Fitsch
festgestellt. Es nehmen von Beginn an 7 Gemeinderatsmitglieder und 1
Bürgermeister an der Sitzung teil.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die vorliegende Tagesordnung wird vom Gemeinderat einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 11
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

8

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 14.12.2022
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Es gibt keine Änderungswünsche bzw. Anmerkungen. Der Gemeinderat stimmt über
die Niederschrift der letzten Sitzung vom 14.12.2022 für den „Öffentlichen Teil“ ab.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 11
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

8

Ja-Stimmen: 6
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 2

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es sind 8 Einwohner aus den Ortsteilen Mahlwinkel und Bertingen anwesend. Sie
haben keine Fragen an den Gemeinderat.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Bürgermeister, Herr Fitsch, berichtet zum Schulneubau der ehemaligen
Sekundarschule in Angern. Die TÜV-Termine sind zwischenzeitlich erledigt. Kleine
Mängel müssen noch beseitigt werden. Der Endbericht vom Landkreis steht noch
aus, um die Nutzungsgenehmigung für das Schulobjekt zu erhalten. Zur Zeit werden
im Außenbereich (Zaunanlage, Pflasterarbeiten, Pflanzungen, Umsetzung der
Spielgeräte usw.) Arbeiten vorgenommen.

Der angedachte Umzugstermin für den Kindergarten und dem Hort wird
voraussichtlich Ende Februar/Anfang März 2023 sein.

zu 6 Betriebshof Haltung von Fahrzeugen - Eilentscheidung
Vorlage: MV-AN/0470/2023
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Der Gemeinderat wird über den Inhalt der Mitteilungsvorlage informiert. Es gibt dazu
keine Fragen.

zu 7 Vorstellung Repowering Windpark Mahlwinkel - Firma enercity

Bürgermeister, Herr Fitsch, stellt das Unternehmen „enercity“ AG – Repowering
Windpark Mahlwinkel – erneuerbare Energien vor. Vertreten durch die Herren Ralf
Nietiet - Geschäftsführer, Holger Bruns – Projektentwicklung Windenergie, Rüdiger
Barten – Grundstücksaquise Außendienst und Thomas Pauls – Projektentwicklung
Photovoltaik.

Das Unternehmen gehört zu den drei größten Energiedienstleistern Deutschlands. In
einer einstündigen Präsentation wird dem Gemeinderat und den anwesenden
Gästen die Firmenhistorie und das geplante Vorhaben nähergebracht. Im
bestehenden Windpark in Mahlwinkel sollen 16 Windenergieanlagen rückgebaut und
anschließend im selben Projektgebiet 10 neue, leistungsstärkere WEA aufgebaut
werden. Der Projektzeitplan sieht eine früheste Inbetriebnahme im Jahre 2025 vor.

An alle anwesenden Gemeinderatsmitglieder werden Informationsmappen verteilt.

Fragen der Ratsmitglieder werden von den Mitarbeitern von „enercity“ AG
beantwortet.

Bürgermeister, Herr Fitsch, bedankt sich um 20.05 Uhr bei den Herren vom
Unternehmen „enercity“ AG für die inhaltsreichen Ausführungen und wünscht allen
eine gute Heimfahrt.

zu 8 Anfragen und Anregungen

Gemeinderätin, Frau Stute – Domagalla, spricht den Straßenzustand - hier
besonders die Friedensstraße in Angern - an. Frost, Schwerlasttransporte usw.
haben auf diesem Straßenabschnitt massive Schäden verursacht. Die Schäden
wurden dem Landkreis bereits mitgeteilt. Die Reparaturmaßnahmen dafür sind in
Planung – so Bürgermeister, Herr Fitsch.

Gemeinderat, Herr Niemann, erkundigt sich nach dem Radweg vom Sandkrug in
Richtung Zibberick. Herr Fitsch antwortet dazu, dass noch keine neuen
Informationen vorliegen.

In dem Zusammenhang erfragt Gemeinderätin, Frau Stute-Domagalla, den Stand
zum Radwegebau Angern in Richtung Colbitz. Auch hier gibt es noch keine weiteren
Fortschritte – so Bürgermeister, Herr Fitsch.
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Aus Richtung Rogätz kommend wurde von den Gemeindearbeitern in der
Friedensstraße in Angern eine Geschwindigkeitsmesstafel „Smiley“ installiert.

Bürgermeister, Herr Fitsch, beendet den „Öffentlichen Teil“ und wechselt zum
„Nichtöffentlichen Teil“.

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es liegen keine Beschlüsse vor.

zu 12 Schließung der Sitzung

Eine abschließende Information hat Bürgermeister, Herr Fitsch, an den Gemeinderat.
Er bittet alle Ratsmitglieder, ihm einen Termin für ein gemeinsames Essen zu
benennen. Sein Vorschlag wäre Februar/März 2023.

Herr Fitsch wird sich mit der Gaststätte „Zur Sonne“ in Angern in Verbindung setzen
und einen Termin festmachen.

Die Ratsmitglieder werden dann über den Termin informiert.

Herr Fitsch schließt um 20.30 Uhr die Sitzung und wünscht allen einen guten
Heimweg.

Egbert Fitsch Ilona Miebes
Bürgermeister Für die Richtigkeit
Gemeinde Angern

Egbert Fitsch Ilona Miebes
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Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit


